

ନାହୁମ ଭବିଷ୍ୟଦ୍‌ବକ୍ତାଙ୍କ ପୁସ୍ତକ

1 ଏହି ପୁସ୍ତକ ଲଲକୋର୍ଣାୟ ନାହୁମଙ୍କର ଦର୍ଶନ ଅଟେ । ଏହା ନାନବୀ ନଗର ସମ୍ମୁଖରେ ଏକ ଦୁଃଖବାତୀ ଅଟେ ।

ନାନବୀ ଉପରେ ସଦାପ୍ରଭୁ କ୍ରୋଧାନ୍ୱିତ

2ସଦାପ୍ରଭୁ ଇର୍ଷାପରାୟଣ ଏବଂ ପ୍ରତିଶୋଧ ପରାୟଣ । ସେ କ୍ରୋଧାନ୍ୱିତ ହୋଇ ପ୍ରତିଶୋଧ ନିଅନ୍ତି । ତାଙ୍କର ବିରୁଦ୍ଧାଚରଣ କରୁଥିବା ଲୋକମାନଙ୍କ ଉପରେ ସେ ପ୍ରତିଶୋଧ ନିଅନ୍ତି । ସେ ତାଙ୍କର ଶତ୍ରୁମାନଙ୍କ ଉପରେ ରାଗନ୍ତି ।

3ସଦାପ୍ରଭୁ କଦାପି ଶୀଘ୍ର ରାଗନ୍ତି ନାହିଁ । ସଦାପ୍ରଭୁ ଅତି ଶକ୍ତଶାଳୀ । ସେ ଦୋଷୀକୁ ଦଣ୍ଡ ନଦେଇ କେବେ ଛାଡ଼ିବେ ନାହିଁ । ସେ ଯେଉଁଠାକୁ ଯାଆନ୍ତି ସେଠାରେ ଦୂର୍ଘଟବାଦ୍ୟା ଓ ଝଡ଼ ସୃଷ୍ଟି ହୁଏ । ସଦାପ୍ରଭୁ ଗତି କଲବେଳେ ତାଙ୍କ ପାଦରେ ମେଘଗୁଡ଼ିକ ଧୁଳି ସରୁପ ଉଠେ ।

4ସଦାପ୍ରଭୁ ଅତି କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ଭାବରେ ସମୁଦ୍ରକୁ ଗାଳି ଦେବେ ଏବଂ ସମୁଦ୍ର ଶୁଖିଯିବ । ସେ ନଦୀଗୁଡ଼ିକୁ ମଧ୍ୟ ଶୁଖାଇ ଦିଅନ୍ତି । ବାଗନ୍ ଓ କମିଲ ଶୁଷ୍କ ପଡ଼ିବ । ଏବଂ ଲିବାନୋନର ଫୁଲଗୁଡ଼ିକ ମଉଳି ଯିବେ ।

5ସଦାପ୍ରଭୁ ଆସିବେ ଏବଂ ପର୍ବତଗୁଡ଼ିକ ଉତ୍ତରେ ଥରବେ ଏବଂ ପାହାଡ଼ଗୁଡ଼ିକ ତରଳି ଯିବେ । ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଆଗମନରେ ପୁଅର୍ବୀ ମଧ୍ୟ ଉତ୍ତରେ ଥରବ । ବିଶ୍ୱର ସମସ୍ତ ବ୍ୟକ୍ତି ଉତ୍ତରେ ଥରବେ ।

6ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ କ୍ରୋଧ ବିରୁଦ୍ଧରେ କେହି ତିଷ୍ଠି ପାରିବେ ନାହିଁ । ତାଙ୍କର ଭୟଙ୍କର କ୍ରୋଧକୁ କେହି ସହ୍ୟ କରିପାରିବେ ନାହିଁ । ତାଙ୍କର କ୍ରୋଧ ଅଗ୍ନି ସଦୃଶ ଜଳି ଉଠିବ । ତାଙ୍କର ଆଗମନରେ ପଥରଗୁଡ଼ିକ ଖଣ୍ଡ ଖଣ୍ଡ ହୋଇଯିବ ।

7ସଦାପ୍ରଭୁ ସର୍ବମଙ୍ଗଳମୟ । ଦୁଃଖ ସମୟରେ ଯିବାପାଇଁ ସେ ହେଉଛନ୍ତି ଏକ ନିରାପଦ ସ୍ଥାନ । ଯିଏ ତାଙ୍କଠାରେ ଆଶ୍ରୟ ନଏ ସେ ତା'ର ଯତ୍ନ ନିଅନ୍ତି ।

8କିନ୍ତୁ ସେ ତାଙ୍କର ଶତ୍ରୁମାନଙ୍କୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ରୂପେ ବନାଶ କରିବେ । ବନ୍ୟାଜଳ ପରି ସେମାନେ ଧୋଇ ହୋଇଯିବେ । ସେ ଅନ୍ଧକାରରେ ଶତ୍ରୁମାନଙ୍କୁ ଗୋଡ଼ାଇବେ ।

9ତୁମ୍ଭେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ କାହିଁକି ଷଡ଼ଯନ୍ତ୍ର କରୁଛ? ସେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ରୂପେ ତୁମ୍ଭକୁ ଧ୍ୱଂସ କରିବେ, ତେଣୁ ତୁମ୍ଭେ ପୁନର୍ବାର ଏହା କରିବ ନାହିଁ ।

10ତୁମ୍ଭେମାନେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବରେ ଧ୍ୱଂସ ହୋଇଯିବ, ଏକ ଛନ୍ଦାଛନ୍ଦି ହୋଇଥିବା କଣ୍ଟାବୁଦା ପରି ଯାହା ଶୀଘ୍ର ପୋଡ଼ିଯାଏ । ତୁମ୍ଭେମାନେ ମଦ୍ୟପାନୀଙ୍କ ପରି ହେବ । ତୁମ୍ଭେମାନେ ଶୁଖିଲ କଟା ଘାସର ଖୁଣ୍ଟା ଭୂଲ୍ୟ ଗ୍ରାସିତ ହେବ ।

11ନଶେ ଯିଏ କି ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ମନ୍ଦ ଯୋଜନା କରିବାକୁ ଉପଦେଶ ଦେବ, ସେପରି ଲୋକ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ବାହାର ଯାଇଛି ।

12ସଦାପ୍ରଭୁ ଯିହୁଦାକୁ ଏହିସବୁ କଥା କହିଲେ, “ଅଶୁରୀୟର ଲୋକମାନେ ଅତି ବଳଶାଳୀ, ସେମାନଙ୍କର ବହୁ ସୈନ୍ୟ ଅଛନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ସେମାନେ ସମସ୍ତେ ନିହତ ହୋଇ ଶେଷ ହେବେ । ହେ ମୋର ଲୋକମାନେ, ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଦୁଃଖ ଦେଲୁ କିନ୍ତୁ ଆଉ ଅଧିକ ଦୁଃଖ ଦେବାନାହିଁ ।

13ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ବେକରେ ଥିବା ଅଶୁରୀୟର ଯୁଆଳୀକୁ କାଟିନେବା, ଏବଂ ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭର ଶିକୁଳକୁ ଛଣ୍ଡାଇ ଦେବା ।”

14ହେ ଅଶୁରର ରାଜା, ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ବିଷୟରେ ଏହି ଆଦେଶ ଦେଲେ । “ତୁମ୍ଭର ନାମ ରଖିବା ପାଇଁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର କେହି ବଂଶଧର ରହିବେ ନାହିଁ । ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ କାରୁକାର୍ଯ୍ୟ ପିତୁଳାଗୁଡ଼ିକ ଓ ଧାତୁର ମୂର୍ତ୍ତିଗୁଡ଼ିକ ଯାହା କି ତୁମ୍ଭ ଦେବତାଙ୍କ ମନ୍ଦିରରେ ଅଛି ସେହି ସବୁକୁ ଆମ୍ଭେ ଧ୍ୱଂସ କରିବା । ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ପାଇଁ କବର ପ୍ରସ୍ତୁତ କରୁଛୁ କାରଣ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଭ୍ରଷ୍ଟ ହୋଇଛ ।

15ହେ ଯିହୁଦା ଗୁହଁ! ପର୍ବତ ଆଡ଼କୁ ଗୁହଁ । ନଶେ ଦୂତ ଉତ୍ତମ ସନ୍ଦେଶ ଆଣି ଆସୁଛନ୍ତି । ସେ କୁହନ୍ତି, ଶାନ୍ତି ଆସିଛି । ହେ ଯିହୁଦା, ତୁମ୍ଭର ଉତ୍ସବ ପାଳନ କର । ତୁମ୍ଭର ଶପଥ ପୂର୍ଣ୍ଣ କର । ସେହି ମନ୍ଦ ଲୋକ ଆଉ ଆସିବେ ନାହିଁ । ସେମାନେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ପୁନର୍ବାର ଆକ୍ରମଣ କରିପାରିବେ ନାହିଁ । କାହିଁକି ସେମାନେ ଆକ୍ରମଣ କରିପାରିବେ ନାହିଁ? କାରଣ ସେହି ମନ୍ଦ ଲୋକମାନେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବରେ ଧ୍ୱଂସ ପାଇଛନ୍ତି ।

ନାନବୀ ଧ୍ୱଂସ ହେବ

2 କେହି ନଶେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଛନ୍ଦିଛନ୍ତୁ କରିବାକୁ ଆସୁଛି । ତେଣୁ ତୁମ୍ଭ ସୁଦୃଢ଼ ସ୍ଥାନଗୁଡ଼ିକୁ ନଗ । ରାସ୍ତାଗୁଡ଼ିକ ଉପରେ ଦୃଷ୍ଟି ରଖ । ଯୁଦ୍ଧ ପାଇଁ ସଜ ହୁଅ ଏବଂ ନିଜର ପାର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ନିଜକୁ ସଜାଗ ରଖ ।

2ସଦାପ୍ରଭୁ ଯାକୁବର ଗୋଡ଼ ପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିଛନ୍ତି, ଯାହାକି ଇଗ୍ରାୟେଲର ଗୋଡ଼ ସଦୃଶ । ଶତ୍ରୁ ସେମାନଙ୍କୁ ଧ୍ୱଂସ କଲେ ଓ ସେମାନଙ୍କର ପ୍ରାଣାଲତା ସବୁ ନଷ୍ଟ କଲେ ।

3ସେହି ସୈନ୍ୟମାନଙ୍କର ମୋହରଗୁଡ଼ିକ ଲାଲ । ସେମାନଙ୍କର ପୋଷାକ ଅତି ଲାଲ । ସେମାନଙ୍କର ରଥଗୁଡ଼ିକ ଯୁଦ୍ଧ ପାଇଁ ଧାଡ଼ିରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇ ରହିଛି, ସେଗୁଡ଼ିକ ଅଗ୍ନିଶିଖା ପରି ଉଜ୍ଜ୍ୱଳ ଦେଖା ଯାଉଛି । ସେମାନଙ୍କର ବକ୍ଷସବୁ ଉତ୍ତୋଳିତ ।

4ଅଗୁରୁକତ ରଥଗୁଡ଼ିକ ଗସ୍ତରେ ଧାଉଁଛନ୍ତି । ସେମାନେ ଖୋଲୁଛକରେ ଏଣେତେଣେ ଭିଡ଼ କରୁଛନ୍ତି । ସେଗୁଡ଼ିକ ମଶାଳପର ଓ ବହୁଳ ପରି ଦେଖାଯାଉଛି ।

5ସେ ତାଙ୍କର ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କୁ ଆଦେଶ ଦିଅନ୍ତି । ଯେତେବେଳେ ସେମାନେ ଆଗକୁ ଗତି କରନ୍ତି, ସେମାନେ ଝୁଣ୍ଟି ପଡ଼ନ୍ତି । ସେମାନେ କାନ୍ଥ ନିକଟକୁ ଯାଆନ୍ତି ଏବଂ ସେମାନଙ୍କର ଭାଲଗୁଡ଼ିକ ଠିକ୍ କରନ୍ତି ।

6ନଦୀର ଫାଟକଗୁଡ଼ିକ ଖୋଲି ଅଛି ଏବଂ ଗଜପ୍ରାସାଦ ଭାସି ଯାଉଛି,

7ଗଣୀ ଗଡ଼ୁମାନଙ୍କ ଘାସ ଧାସ ପଡ଼ୁଛନ୍ତି ଓ ଦୁରକୁ ନିଆ ହୋଇଛନ୍ତି । ଏବଂ ତାଙ୍କର ଦାସୀମାନେ ଦୁଃଖରେ କପୋତ ପରି କ୍ରନ୍ଦନ କରୁଛନ୍ତି । ସେମାନେ ସେମାନଙ୍କର ଦୁଃଖ ଦଶାଇବାକୁ ଛାତିକୁ ପ୍ରହାର କରୁଛନ୍ତି ।

8ନୀନବୀ ଏକ ପୁଷ୍ପଗଣୀ ସଦୃଶ ଯାହାର ନଳ ବାହାର ଯାଉଛି । ଲୋକମାନେ, “ବୌଦ୍ଧୁଛନ୍ତି ଏବଂ ତାହା ବନ୍ଦ କରିବାକୁ ଚିନ୍ତା କରୁଛନ୍ତି!” କିନ୍ତୁ କେହି ମଧ୍ୟ ସେମାନଙ୍କର କ୍ରନ୍ଦନକୁ ଧ୍ୟାନ ଦେଇ ନାହାନ୍ତି ।

9ତାଙ୍କ ପାଖରେ ବହୁ ଧନସମ୍ପତ୍ତି ନେବାକୁ ଅଛି । ତାଙ୍କର ରୂପା ଓ ସ୍ତନା ନିଅ ।

10ବର୍ତ୍ତମାନ ନୀନବୀ ଶୂନ୍ୟ ହୋଇ ଯାଉଛି । ସମସ୍ତ ଦିନିକି ଲୁଣ୍ଠିତ ଓ ନଗରୀଟି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବରେ ଧ୍ୱଂସ ହୋଇଛି । ଲୋକମାନେ ସେମାନଙ୍କର ସାହସ ହରାଇଛନ୍ତି । ସେମାନଙ୍କର ହୃଦୟ ଭୟରେ ବଦଳିଛି । ସେମାନଙ୍କର ଆଶୁ ଓ ଗରୀର ଥରୁଛି । ସେମାନଙ୍କର ମୁଖମଣ୍ଡଳ ଭୟରେ ମଳିନ ହୋଇଯାଇଛି ।

11ସେହି ସିଂହଗୁମ୍ଫା ନୀନବୀ କେଉଁଠି? ସିଂହ ଏବଂ ସିଂହୀ ସେଠାରେ ବାସ କରୁଥିଲେ । ସେମାନଙ୍କର ସିଂହ ଗାବକଗୁଡ଼ିକ ସେଠାରେ ଖାଉଥିଲେ ଏବଂ ଭୟଭୀତ ନଥିଲେ ।

12ସିଂହ ନୀନବୀର ଗଜା ତା’ର ଗାବକମାନଙ୍କୁ ଖୁଆଇବା ପାଇଁ ବହୁତ ଚିକାର କଲ ଏବଂ ସିଂହୀ ପାଇଁ ଚିକାର କଲ । ସେ ତା’ର ନୀନବୀ ଗୁମ୍ଫାକୁ ଚିକାରରେ ପରିପୂର୍ଣ୍ଣ କଲ! ସେ ତା’ର ଗୁମ୍ଫାକୁ ମା’ସରେ ପୂର୍ଣ୍ଣ କଲ ।

13ସର୍ବଶକ୍ତମାନ ସଦାପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ୱର କୁହନ୍ତି, “ନୀନବୀ ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭ ବରୁଣରେ ଅଛୁ । ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭର ରଥକୁ ନାଳଦେବା ଓ ତୁମ୍ଭର ‘ସୂବକ ସିଂହମାନଙ୍କୁ’ ଖଣ୍ଡରେ ହତ୍ୟା କରିବା । ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ଚିକାରକୁ ପୃଥ୍ୱୀରୁ ଲୋପ କରିଦେବା । ଲୋକମାନେ ଆଉ କେବେ ମଧ୍ୟ ଖବର ତୁମ୍ଭ ଦୂତଠାରୁ ଶୁଣିବେ ନାହିଁ ।”

ନୀନବୀ ପାଇଁ ଦୁଃସମ୍ଭବ

3 ଘାତକମାନଙ୍କର ନଗରୀକୁ ଧ୍ୱଂସ । ନୀନବୀ ଏକ ମିଥ୍ୟା ନଗରୀ, ଚୋର ଓ ମୃତ୍ୟୁ ଯନ୍ତ୍ରଣାରେ ପରିପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଟେ ।

2ତୁମ୍ଭେ ଗୁରୁକ ପ୍ରହାରର ଗନ୍ଧ, ଚକ୍ର ଘୂରିବା ଗନ୍ଧ, ଘୋଡ଼ାର ଟାପୁ ଗନ୍ଧ ଏବଂ ରଥର ଗୁଳନା ଗନ୍ଧ ଶୁଣି ପାରିବ ।

3ସୈନ୍ୟମାନେ ଅଗୁରୁଗୁଣ୍ଡରେ ଆକ୍ରମଣ କରୁଛନ୍ତି । ସେମାନଙ୍କର ଖଣ୍ଡଗୁଡ଼ିକ ଚକ୍ଚକ୍ କରୁଛି ଏବଂ ସେମାନଙ୍କର ବର୍ତ୍ତାଗୁଡ଼ିକ ଉଲ୍ଲୁକ ଦେଖା ଯାଉଛି । ତେଣୁ ବହୁ ମୃତ ଗରୀର ରହିଛି

ଯାହାକୁ ଗଣିହେବ ନାହିଁ । ଲୋକମାନେ ସେହି ମୃତ ଗରୀର ଉପରେ ଝୁଣ୍ଟି ପଡ଼ୁଛନ୍ତି ।

4ନୀନବୀରେ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଗଣିକା କର୍ମ ପାଇଁ ଏସବୁ ଘଟିଲା । ସେ ଏକ କୁପଥର ଉତ୍ସ ଯିଏ କି ତା’ର ଗଣିକା କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ଗନ୍ଧକୁ କ୍ରୀତବାସ କଲ । ସେ ତା’ର ଯାଦୁ ବଳରେ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ତା’ର କ୍ରୀତବାସ କରିଛନ୍ତି ।

5ସର୍ବଶକ୍ତମାନ ସଦାପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ୱର କୁହନ୍ତି, “ହେ ନୀନବୀ, ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭ ବରୁଣରେ ଅଛୁ । ଆମ୍ଭେ ମୁଖମଣ୍ଡଳରୁ ତୁମ୍ଭର ପୋଷାକ ଉଠେଇ ନେବା । ସମସ୍ତ ଦେଶ ତୁମ୍ଭର ଉଲଗ୍ନ ଗରୀର ଦେଖିବେ । ସେହି ଗନ୍ଧଗୁଡ଼ିକ ତୁମ୍ଭର ଲଳିତରୂପ ଦେଖିବେ ।

6ଆମ୍ଭେ କୁସ୍ମିତ ପଦାର୍ଥ ତୁମ୍ଭ ଉପରକୁ ପକାଇବା, ତୁମ୍ଭକୁ ଘୁଣ୍ଟାପୁର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ଆମ୍ଭେ ବ୍ୟବହାର କରିବା । ତୁମ୍ଭକୁ ଲୋକମାନେ ଦେଖି ଉପହାସ କରିବେ ।

7ଯେଉଁମାନେ ତୁମ୍ଭର ଅବସ୍ଥାକୁ ଦେଖିବେ, ସମସ୍ତେ ମର୍ମାହତ ହେବେ ଓ ତୁମ୍ଭଠାରୁ ଦୂରେଇ ଯିବେ । ସେମାନେ କହବେ, ‘ନୀନବୀ ଧ୍ୱଂସ ହେଉଛି । କିଏ ତା’ ପାଇଁ କାନ୍ଦିବ?’ ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭକୁ ସାନ୍ତାଣୀ ଦେବା ପାଇଁ ନିଶ୍ଚୟ କେଉଁଠାରୁ ପାଇବା?”

8ହେ ନୀନବୀ, ତୁମ୍ଭେ କ’ଣ ନୀଳନଦୀ ଉପରେ ଅବସ୍ଥିତ ନୋ-ଆମୋନ ଠାରୁ ଭଲରେ ଅଛ? ନା, ତୁମ୍ଭେ ତା’ଠାରୁ ଭଲରେ ନାହିଁ । ନୋ-ଆମୋନ ଗୁରୁପାଖରେ ନଳ ଥିଲା । ନୋ-ଆମୋନ ନିଜକୁ ରକ୍ଷା କରିବାକୁ ସେହି ନଳକୁ ବ୍ୟବହାର କରୁଥିଲା । ସେ ତାକୁ ପ୍ରାଚୀର ସଦୃଶ ବ୍ୟବହାର କରୁଥିଲା । 9ଇଥିପିଆ ଓ ମିଗର ନୋ-ଆମୋନକୁ ବହୁ ଶକ୍ତ ଦେଉଥିଲେ । ପୁର୍ତ୍ତାୟ ଓ ଲୁର୍ତ୍ତାୟ ତାକୁ ସମର୍ଥନ କରୁଥିଲେ । 10କିନ୍ତୁ ନୋ-ଆମୋନ ପରିଚିତ ହେଲା । ତା’ର ଲୋକମାନେ ବନ୍ଦୀଭାବରେ ଗୋଟିଏ ବଦେଶକୁ ନିଆଗଲେ । ସୈନ୍ୟମାନେ ଗସ୍ତର ପ୍ରତ୍ୟେକ କୋଣରେ ତା’ର ଛୋଟ ପିଲାମାନଙ୍କୁ ପିଟି ପିଟି ମାରି ଦେଲେ । ଏବଂ ସେମାନେ ତାଙ୍କର ମାନ୍ୟ ପୁରୁଷମାନଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ଗୁଳାବାଣ୍ଟ କଲେ, ତାଙ୍କର ବଡ଼ ଲୋକ ସମସ୍ତେ ଗୁଞ୍ଜଳରେ ବନ୍ଦୀ ହେଲେ ।

11ହେ ନୀନବୀ, ତୁମ୍ଭେ ନିଜ ନିଜେ ମଦ୍ୟପ ପରି ମଧ୍ୟ ପଡ଼ି ରହିବ । ତୁମ୍ଭେ ଲୁଚିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିବ । ତୁମ୍ଭେ ଗଡ଼ୁଠାରୁ ରକ୍ଷା ପାଇବାକୁ ଗୋଟିଏ ନିଗପଦ ସ୍ଥାନ ଖୋଜିବ । 12କିନ୍ତୁ ନୀନବୀ, ତୁମ୍ଭର ସମସ୍ତ ସ୍ତ୍ରୀକୁ ସ୍ଥାନଗୁଡ଼ିକ ଡ଼ିମିରି ଗଛ ସଦୃଶ ହେବ । ନୂଆ ଡ଼ିମିରି ପାଟିବ । ନିଜେ ଲୋକ ଆସିବ ଏବଂ ଗଛକୁ ହଲାଇବ ଏବଂ ଡ଼ିମିରି ଫଳ ତା’ର ପାଟିରେ ପଡ଼ିବ ।

13ନୀନବୀ, ତୁମ୍ଭର ଲୋକମାନେ ସ୍ତ୍ରୀଲୋକ ସଦୃଶ । ତୁମ୍ଭ ଦେଶର ଫାଟକଗୁଡ଼ିକ ଗତୁସୈନ୍ୟ ପ୍ରବେଶ କରିବାକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଉନ୍ମୁକ୍ତ । ଫାଟକଗୁଡ଼ିକରେ ଲାଗିଥିବା କାଠର ଦଣ୍ଡଗୁଡ଼ିକ ଅଗ୍ନି ପୋଡ଼ି ଦେଇଛି ।

14ଅବରୋଧ ସମୟ ନିମନ୍ତେ ପାଣି କାଢ଼ି ଆଣ । ଇଟା ତିଆରି କରିବାକୁ ମାଟି ରଖ, ସେଥିରେ ରୂନ ମିଶାଅ, ଇଟା ତିଆରି ପାଇଁ ସେହି କାଦୁଅକୁ ନିଅ । ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ଦୂରଗୁଡ଼ିକ ଶକ୍ତଶାଳୀ କର । 15ତୁମ୍ଭେ ସେହି ସବୁ କାମ କରିପାରିବ ।

କିନ୍ତୁ ଅଗ୍ନି ତଥାପି ତୁମକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣଭାବେ ଧ୍ବସ କରବ। ଖଣ୍ଡ ତୁମକୁ ହତ୍ୟା କରିବ, ତୁମର ଜମିରେ ଦଳେ ପଙ୍ଗପାଳ ସଦୃଶ ଦେଖାଯିବେ ଯିଏକ ଆସିବ ଏବଂ ସବୁ ଖାଇଦେବ।

ନୀନବୀ, ତୁମ୍ଭେ ବହୁ ରୁଲିଲ। ତୁମ୍ଭେ ପଲେ ପଙ୍ଗପାଳ ସଦୃଶ ହେଲ। **16**ତୁମ୍ଭର ବହୁ ବ୍ୟବସାୟୀ ଅଛନ୍ତି। ସେମାନେ ଆକାଶ ଭାବ ସଦୃଶ ଅଗଣିତ ଏବଂ ସେମାନେ ପଙ୍ଗପାଳ ସଦୃଶ। ସେମାନେ ସବୁ ଶେଷ ହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଖାଆନ୍ତି ଏବଂ ପରେ ସେମାନେ ସେହି ସ୍ଥାନ ଛାଡ଼ନ୍ତି। **17**ତୁମ୍ଭର ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀମାନେ ମଧ୍ୟ ପଙ୍ଗପାଳ ସଦୃଶ। ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ରାଜପୁତ୍ରମାନେ ଝିଣ୍ଟିକା ପରି। ସେମାନେ ଗୀତବନରେ କାନ୍ଥରେ ବାସ କରନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ଯେତେବେଳେ ସୂର୍ଯ୍ୟ ଉପରକୁ ଉଠନ୍ତି ଏବଂ ପଥର ଉଷ୍ଣ ହୁଏ, ସେହି ପଙ୍ଗପାଳମାନେ ଉଡ଼ି

ପଳାନ୍ତି। ଏବଂ କେହି ଜାଣନ୍ତି ନାହିଁ ସେମାନେ କେଉଁ ଆଡ଼କୁ ଯାଇଛନ୍ତି।

18ହେ ଅଗୁରର ରାଜା, ତୁମ୍ଭର ମେଷପାଳକମାନେ ଗୋଇ ପଡ଼ିଲେ। ସେହି ଶକ୍ତଗାଳୀ ଲୋକମାନେ ଶୋଇଛନ୍ତି। ବର୍ତ୍ତମାନ ତୁମ୍ଭ ଲୋକମାନେ ପର୍ବତ ଉପରେ ବଢ଼େଇ ହୋଇ ଯାଇଛନ୍ତି। ସେଠାରେ ସେମାନଙ୍କୁ ଫେରାଇ ଆଣିବାକୁ କେହି ଲୋକ ନାହାଁନ୍ତି। **19**ହେ ନୀନବୀ, ତୁମ୍ଭେ ଭୟଙ୍କର ଭାବରେ କ୍ଷତ ବିକ୍ଷତ ହୋଇଛ। କିଛି ତୁମ୍ଭର କ୍ଷତକୁ ଆରୋଗ୍ୟ କରିପାରବ ନାହିଁ। ଯେ କେହି ତୁମ୍ଭ ବିଷୟରେ ଫବାଦ ଶୁଣେ ସେମାନେ ତାଳ ମାରନ୍ତି। ସେମାନେ ସମସ୍ତେ ଖୁସି ହୁଅନ୍ତି କାରଣ ସେମାନେ ସମସ୍ତେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ଭୁଲ ଯୋଗୁ ସର୍ବଦା ପିଡ଼ିତ ହେଉଛନ୍ତି।